D16 – Resolver problema que envolva porcentagem.


(SAEB). Este mês, Paulo atrasou o pagamento do condomínio. Com isso, além do valor mensal, de R$ 400,00, ele ainda pagou 5,5% de juros.  (☻☻)
Qual o total que Paulo pagou de condomínio? 
A) R$ 455,00

B) R$ 424,00

C) R$ 422,00

D) R$ 420,00

E) R$ 405,50

********************************************************
Uma rede de supermercados resolveu fazer uma pesquisa para saber qual horário as pessoas mais gostavam de ir ao supermercado. Foram entrevistas 2000 pessoas e o resultado está no gráfico abaixo. 
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Durante qual horário a maioria das pessoas entrevistadas preferem ir ao supermercado?

A) 8h às 12h.

B) 12h às 16h.    (☻☻)
C) 16h às 20h.

D) 20h às 23h.

E) 23h às 24h.

****************************************

(PROEB). Ao fazer uma pesquisa a respeito do mês do nascimento dos 25 alunos da 3ª série de uma escola estadual, a professora obteve os resultados mostrados na tabela a seguir:
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A porcentagem desses alunos da 3ª série que nasceram no mês de abril é:

(A) 44%
(B) 25%
(C) 24%

(D) 19%
(E) 6 %

**************************************

(Prova Brasil). Uma pesquisa sobre o perfil dos que bebem café mostrou que, num grupo de 1 000 pessoas, 70% bebem café e, dentre os que bebem café, 44% são mulheres.

Qual a quantidade de homens que bebem café no grupo de 1 000 pessoas?    
(A) 700 
(B) 660 
(C) 392 

(D) 308 
(E) 260

**************************************

Para comprar um tênis de R$ 70,00, Renato deu um cheque pré-datado de 30 dias no valor de R$ 74,20.  (☻☻)
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A taxa de juros cobrada foi de:

(A) 4,2 % ao mês.

(B) 6 % ao mês.

(C) 42% ao mês.

(D) 60 % ao mês.

(E) 10 % ao mês. 
****************************************
A conta de luz inclui o pagamento do ICMS (Imposto sobre Circulação de Mercadorias e Serviços). A alíquota de 25% referente a esse imposto não é aplicada sobre o fornecimento (que seria o correto), mas, sim, sobre o total a pagar. 
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O total a pagar de uma conta cujo fornecimento é de R$ 85,00 é:

(A) R$ 106,25. 

(B) R$ 113,33

(C) R$ 100,00

(D) R$ 125,20

(E) R$ 95,90

****************************************
Um elástico em sua posição normal mede 300 cm. Quando esticado o seu comprimento aumenta em 5%.

Qual é o comprimento desse elástico depois de esticado? 
A) 301 cm

B) 305 cm

C) 315 cm

D) 350 cm

E) 450 cm

***************************************

(SPEACE). Uma loja concede desconto de 15% sobre o preço de um aparelho de TV para pagamento à vista e cobra 2% sobre o valor final para fazer a entrega em domicílio.   
Marina comprou uma TV no valor de R$ 900,00 e solicitou a entrega em sua casa. Quais serão, respectivamente, os valores, em reais, para pagamento à vista da TV e para a entrega?

A) 135 e 15,30

B) 135 e 2,70

C) 765 e 2,70

D) 765 e 15,30

E) 76,50 e 1,53

***************************************

(PROEB). O preço de uma bolsa passou de R$ 8,00 para R$ 10,00.   
O aumento percentual no preço dessa bolsa foi de

A) 2,0%

B) 2,5%

C) 20%

D) 25%

E) 80%

**************************************

Veja abaixo o anúncio da venda de um computador.  (☻☻)
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O valor desse computador com esse desconto é

A) R$ 595,00

B) R$ 630,00

C) R$ 685,00

D) R$ 700,00

E) R$ 600,00
**************************************

Uma enquete, realizada em março de 2010, perguntava aos internautas se eles acreditavam que as atividades humanas provocam o aquecimento global. Eram três as alternativas possíveis e 279 internautas responderam à enquête, como mostra o gráfico. 
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Época. Ed. 619, 29 mar. 2010 (adaptado)

Analisando os dados do gráfico, quantos internautas responderem “NÃO” à enquete?

(A) Menos de 23

(B) Mais de 23 e menos de 25.

(C) Mais de 50 e menos de 75.

(D) Mais de 100 e menos de 190

(E) Mais de 200. 
***************************************
(ENEM 2010) Um professor dividiu a lousa da sala de aula em quatro partes iguais. Em seguida, preencheu 75% dela com conceitos e explicações, conforme a figura seguinte. 
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Algum tempo depois, o professor apagou a lousa por completo e, adotando um procedimento semelhante ao anterior, voltou a preenchê-la, mas, dessa vez, utilizando 40% do espaço dela. 

Uma representação possível para essa segunda situação é   (Resp. C)
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***************************************
(Enem 2010). Os dados do gráfico foram coletados por meio da Pesquisa Nacional por Amostra de Domicílios. 

[image: image9.png]Porcentagem ()
o5BE8883

Estudantes que possuem telefone mével celular com
dade de 10 anos ou mais

63 64 2 s

& Possuiam
37 42

Nio

sul

H
H

Nordeste
sudeste
centro-oeste

Regios brasileiras





Supondo-se que, no Sudeste, 14900 estudantes foram entrevistados nessa pesquisa, quantos deles possuíam telefone móvel celular?

(A) 5513

(B) 6556

(C) 7450

(D) 8344

(E) 9536
**************************************

(Censo 2006). Em um estado onde três candidatos concorreram ao cargo de governador, as pesquisas realizadas antes do primeiro turno das eleições apresentaram os resultados abaixo.
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Considerando-se que, na pesquisa de 29/set, foram entrevistadas 2.000 pessoas, quantas disseram que pretendiam votar no candidato B?

(A) 700 
(B) 660

(C) 540 
(D) 440
(E) 350

**************************************
(censo 2006).
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Jornal O Globo, 04 out. 2006 (adaptado)

De acordo com as informações do texto acima, quantos veículos foram licenciados no Brasil em setembro de 2005?

(A) 135.134

(B) 135.880

(C) 136.033

(D) 136.854

(E) 137.420
****************************************

(Concurso público – PMO). Economizei R$ 860,00 na compra de uma moto marca K, pois obtive um desconto de sobre o preço original. O preço dessa moto, sem desconto, era de

(A) R$ 3.900,00.

(B) R$ 4.100,00.

(C) R$ 4.200,00.

(D) R$ 4.300,00.

(E) R$ 4.500,00.

****************************************
(Concurso público – PMO). Os alunos de uma determinada escola responderam a uma pesquisa sobre a preferência por tipos de uniformes que gostariam de usar. As opções foram: 
(I) camiseta branca de manga curta + calça jeans; 
(II) camiseta branca sem manga + calça jeans; 
(III) camiseta branca de manga curta + calça de moletom e;

(IV) sem preferência. 
Os resultados da pesquisa são apresentados no gráfico.
[image: image12.png]



Sabendo-se que nessa pesquisa cada aluno pôde escolher somente uma opção, então o número total de alunos que escolheram as opções II e III corresponde a um percentual, sobre o total de alunos, de

(A) 20%.

(B) 25%.

(C) 30%.

(D) 40%.

(E) 50%.

***************************************

(www.concursosolução.com.br). Durante a campanha de vacinação contra sarampo em uma comunidade foram vacinadas 1.280 crianças, que correspondem a 80% do total. Logo, o total de crianças dessa comunidade é de:

(A) 600 crianças

(B) 1.024 crianças

(C) 1.600 crianças

(D) 1.760 crianças

(E) 1.800 crianças

**************************************

(www.concursosolução.com.br). Em um concurso público cuja prova seja composta de 60 questões, o candidato que acertar 42 destas questões obterá qual porcentual de acertos?

(A) 30%
(B) 55%

(C) 42%

(D) 70%

(E) 60%

**************************************

(Saresp 2007). A área plantada na chácara Oliveiras está assim dividida:

30%: Alface e Rúcula

25%: Tomates

18%: Temperos

22%: Couve e escarola

Há ainda 80 m2 de área onde se produz adubo e não se planta nada.

Quantos m2 de área tem essa chácara?

(A) 800

(B) 1600

(C) 2400

(D) 3200
**************************************************

(Saresp 2007). Quando Guilherme escolhia o sapato e a camisa que queria comprar, a vendedora da loja disse a ele:

· Se você comprar as duas peças e pagar à vista, terá desconto de 5% no preço do sapato e de 4% no preço da camisa.

Como o sapato custa R$ 80,00 e a camisa           R$ 70,00, quanto Guilherme economizará no caso de resolver pagar sua compra à vista?

(A) R$ 5,70

(B) R$ 6,80

(C) R$ 7,50

(D) R$ 9,00
(E) R$ 10,00

*********************************************************

(Saego 2011). Um cliente teve um desconto de 25% na compra à vista de um produto que custava R$ 135,00. 

O cliente pagou pelo produto 
(A) 101,25

(B) 110,00

(C) 121,50
(D) 160,00
(E) 168,75
*****************************************************
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